

Ленинский ШАХТЕР

Год
издания
33-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 110 (9436)

Четверг, 6 июня 1968 г.

Цена 2 коп.

ПЯТИЛЕТКУ - ДОСРОЧНО!



Хорошо работает в этом году участок № 12 шахты «Полысаевская-2», руководимый Н. Ф. Фроловым. В апреле, например, коллектив участка достиг небывалой в истории шахты месячной производительности труда на одного рабочего — 520,6 тонны. Хорошо работали горняки и в мае, выдав дополнительно около 3 тысяч тонн угля.

На снимке: звено А. П. Кривоцова перед сменой.

Фото и текст В. ТОНЫШЕВА.

З Д О Р О В О !

О таких новостях не говорят на шахтах пространно. Здесь каждый с первого слова поймет и сделает резюме: «Здорово!»

4 июня во вторую смену бригада А. Н. Столярова с 9-го участка шахты «Полысаевская-2» сменное задание выполнила на 200 процентов. На-гора из 1-й лавы, оборудо-

ванной комплексом ОМКТ-IV, при плане 350, выдано 700 тонн.

Машинист комбайна И. А. Незамаев, работавший в эту смену, уставший и довольный, уходя из лавы, сказал только: «Здорово!»

Больше и добавить нечего. **П. ПАРФЕНОВ,** рабкор.

ИТОГИ МЕСЯЦА

Неплохо закончил план пяти месяцев коллектив орс промышленных товаров. План товарооборота (как в целом за пять месяцев, так и отдельно — за май) выполнен. Лучшие других справились с месячным планом магазина № 44 (заведующая магазином Чех В. М.) — 116,5 процента, № 32 (Храмцова В. Д.) — 123 процента, № 9 (Зименко Г. Н.) — 112 процентов, № 29 (Мартынова О. И.) — 112,6 процента.

Нужно отметить, также, что неплохо поработал в мае и коллектив магазина № 1 (ГУМ). Хотя процент выполнения плана у него не так велик, как у названных выше (всего 103,7), но добиться такого показателя при плане товарооборота в 300—400 тысяч рублей (самом большом среди промтоварных магазинов) было нелегко.

Прогнозы оправдались

Шестой месяц завод «Кузбассэлемент» работает по новой системе планирования и экономического стимулирования.

— Решающую роль в успешной работе нашего предприятия должна сыграть новая система планирования и поощрения, которая введена в связи с переходом на новые условия работы, а также новые условия соревнования, разработанные заводским комитетом профсоюза, — говорили экономисты.

Прогнозы их оправдались. Новые условия воодушевили коллектив на выполнение и перевыполнение производственных планов. Квартальный план года перевыполнен, апрельский тоже, майский выполнен на 100,4 проц., вопреки всем ожиданиям.

Завод получил фонд предприятия за 1967 год, начис-

лен фонд от прибылей по результатам работы первого квартала 1968 года. У коллектива появилось достаточное средств для премирования работников, расширился круг премируемых. Теперь уже премия присуждается коллективам цехов как за первое классное место, занятое в соревновании, так и за второе.

Интерес к конечным результатам работы своего завода, цеха, бригады затрагивает теперь каждого работника. Вот почему количество участвующих в соревновании становится все больше. Так, в апреле за выполнение всех экономических показателей 11 бригадам были присуждены классные места по соревнованию, пяти из них вручены денежные премии.

Е. ДВОРНИКОВ,

Четвертый раз подряд

В этом году четвертый раз смена мастера А. И. Потехиной из металлозаготовительного цеха оставляет за собой первое классное место по заводу. Победителям в социальном соревновании присуждена денежная премия.

С начала года смена А. И. Потехиной изготовила сверх плана 1 млн. 200 тыс. пар электродов, 1 млн. 226 тысяч спиралей.

Намного улучшилось и качество изделий.

Среди работниц смены мастерством и ловкостью выделяются навищица биспиралей Е. И. Карпова, резчица биспиралей комсорг Люба Старченко. Она владеет в совершенстве 3—4 операциями. А многоспиральные машины, обслуживает которые наладчик Дмитрий Подчалин, работают хорошо.

И. ТРУШКОВ, электроламповый завод.

Индустрия быта

Мы часто слышим выражение «индустрия быта». Однако человек, не являющийся в данной области специалистом, даже приблизительно не представляет как многогранна эта индустрия, какой поистине гигантский шаг она сделала за последние годы. Доказательство этому прошедшая в Москве международная выставка «Интербытмаш-68», которую посетило три четверти миллиона москвичей и гостей столицы.

Нынешняя индустрия быта — это машины и приспособления нескольких тысяч наименований от комфортабельного вагона поезда метрополитена (поездом управляет вместо машиниста электронное устройство) и до электрической зубной щетки; от автоматических прачечных (они за считанные десятки минут не только выстирают, выглаживают и упакут ваше белье, но и поставят на нем метку) и до электрошашлычницы.

Около тысячи фирм и организаций из 22-х стран мира выступили в Сокольниках со своими образцами коммунального и бытового оборудования. И радует то, что наше советское оборудование, наши машины, многочисленные бытовые приборы в основном находятся на уровне лучших мировых стандартов.

Советская экспозиция начинается с новых образцов всех видов городского транспорта: автобусов, троллейбусов, трамвайных вагонов. Поражает в них изяще-

ство форм и пропорций, продуманная планировка удобных сидений, отделка в мягких тонах.

Иногда говорят, что трамвай отживает свой век, уступая дорогу троллейбусу, автобусу и метрополитену. Но, любящая цельнометаллическим трамвайным вагоном ленинградцев, этого никак не скажешь. Этот вагон, во-первых, просто красив, во-вторых, удобен для пассажиров, а в третьих, он идет почти бесшумно.

На выставке демонстрировалось много приборов для оборудования кухни. Были показаны десятки различных типов газовых плит, в том числе снабженных терморегуляторами, так сказать плиты-автоматы. Они работают, по программе, заданной хозяйкой. Впечатляющим был и «парад» кухонных бытовых приборов. Электровафельницы, электрошашлычницы, электроаппарат с терморегулятором для поджаривания гренок, электрокофеварка, соковыжималка, машины для резки овощей, целые электрокомбайны, выполняющие до десятка различных кухонных операций, всего не перечислить. И все это, удобно, элегантно.

В частности, на выставке большой интерес у посетителей вызвали бытовые приборы харьковчан. Взять хотя бы их электробритвы «Харьков-5» и «Харь-

ков-21», снабженные так называемыми плавающими ножами. Такие ножи как бы следуют за всеми изгибами кожи лица и благодаря этому обеспечивают мягкость и чистоту бритья.

И, конечно, на выставке не обошлось без холодильников, прочно вошедших в наш быт. Самый массовый из них это, пожалуй, красноярская «Бирюса» в различных вариантах. В нынешнем году красноярцы выпускают полмиллиона этих замечательных холодильников.

Один из павильонов был «царством автоматике». Демонстрировались машины, стирающие белье, и автоматы для химической чистки одежды, машины для починки обуви и автоматы, отпускающие бензин и смазочные масла. Был даже показан советский автомат (сложнейшее электронное устройство) для регулирования уличного движения.

Эта выставка познакомила нас с самыми лучшими в мире достижениями в области коммунального и бытового оборудования. Она явилась и прекрасной школой для наших специалистов, которые ознакомились с лучшими образцами такого оборудования, созданными в братских социалистических странах и капиталистическими фирмами.

4 июня выставка «Интербытмаш-68» закрылась.

И. ПАВЛОВ, обозреватель ТАСС.

На снимке: новые бытовые приборы, экспонирующиеся в советском павильоне. Универсальная кухонная машина «Страуме» может быть использована как мясорубка, овощерезка, смеситель жидкостей и тестообразных продуктов. Все рабочие ножи изготовлены из нержавеющей стали. Выпускает рижский завод «Страуме». На нижнем снимке — кухонные электрические ножи для резки мяса, дичи, овощей и других продуктов, их выпускает также рижский завод «Страуме».



Фото А. Стужина и В. Кунова
Фотохроника ТАСС.

МЫ ДОЛЖНЫ ВСЕГДА ЗНАТЬ, что хорошее решение — это только начало большого задуманного плана. Самое главное — организовать его выполнение. Правильная организация проверки исполнения принятого решения имеет большое значение в борьбе за претворение в жизнь собственных решений и постановлений высших партийных органов. Хорошо поставленная проверка исполнения — это тот прожектор, который помогает осветить состояние работы парткома, партбюро и секретаря парторганизации и выводить на чистую воду всех тех, кто прячет под сукно хорошее решение.

Вот почему этому важнейшему вопросу, одному из главных в работе партийных организаций, В. И. Ленин придавал особое значение. Он неоднократно в устной и письменной форме указывал, что самый коренной недостаток в работе — это отсутствие проверки исполнения. Проверка того, как выходит на деле — вот основная и главная задача. Она всегда обеспечивала претворение в жизнь политики нашей партии, это важнейшая черта ленинского стиля работы.

Сущность проверки заключается в том, чтобы не только вскрыть имеющиеся недостатки, но и оказать помощь в устранении их, предупредить возможные промахи и ошибки.

Но чтобы проверка исполнения достигла намеченной цели, необходимо во крайней мере два условия: во-первых,

ГВОЗДЬ ВСЕЙ РАБОТЫ

чтобы проверка была систематическая, а не от случая к случаю, во-вторых, чтобы во главе проверки исполнения во всех звеньях партийных организаций стояли не второстепенные лица, а достаточно авторитетные люди — сами руководители парторганизаций.

Проверка исполнения может дать необходимые результаты лишь тогда, когда она носит массовый характер, когда к ней привлекается весь партийный актив, большинство коммунистов. Каждый руководитель партийной организации должен использовать любую возможность, чтобы как можно лучше узнать мнение трудящихся масс, их критические замечания и предложения.

Действенность контроля измеряется теми результатами, которые получаются в ходе выполнения принятого решения, конкретных планов и обязательств. Если намеченные меры так и остались благими пожеланиями, значит, работа шла вхолостую, контроль был поставлен формально и цели не достиг.

Форм и методов для контроля за исполнением принимаемых решений довольно много.

Наиболее распространенными являются: личная беседа секретаря партийной организации с ответственными лицами за выполнение, информация членов парткома, партбюро и всех коммунистов на

общем партийном собрании, заслушивание отчетов на заседаниях парткома, бюро или на партсобрании о том, как идет выполнение того или иного решения, и др.

Немаловажную роль в этом большом деле играет многократная и степенная печать, а

Заочный семинар секретарей парторганизаций

особенно световые газеты, на страницах которых помещаются информация и сообщения о ходе выполнения намеченных мероприятий.

Партийное бюро, вся партийная организация обогатительной фабрики имени С. М. Кирова контролю за исполнением намеченных мероприятий и своих решений придают серьезное значение.

Например, в ходе подготовки к празднованию 50-летия Великой Октябрьской социалистической революции выявилось, что отдельные руководители цехов ставят под угрозу срыва выполнение обязательств. Партийное бюро создало специальные бригады из числа коммунистов по проверке работы коллектива основного цеха, которые детально разобрались в причинах неудовлетворительной работы.

По результатам проверки заслушали отчет начальника основного цеха Ф. И. Кумброва на заседании бюро, на котором присутствовали все бригадиры, мастера, начальники смен.

В результате повседневного контроля за выполнением намеченных мероприятий, коллектив основного цеха успешно справился не только с государственным планом юбилейного года, но и с социалистическими обязательствами.

Второй пример. На отчетно-выборном партийном собрании коммунисты отметили, что коллектив отдела технического контроля ослабил борьбу за качество выпускаемой продукции и сырья, поступающего от шахты. В результате этого зольность концентрата стала резко расти.

Партийное бюро привлекло большую группу коммунистов и беспартийных специалистов для анализа работы ОТК. В ходе проверки выявился ряд серьезных недостатков и упущений в деятельности данного коллектива.

Результаты проверки вынесли на обсуждение партийного бюро. С отчетом о работе отдела технического контроля в борьбе за улучшение качества выпускаемой продукции и получаемого от шахты сырья выступили начальник отдела Ф. И. Кузнецова и партгруппорг Т. И. Воропаева.

Члены партийного бюро и участники проверки внесли конкретные предложения по улучшению контроля за качеством продукции.

Намеченные и выполненные меры дали возможность резко повысить качество концентрата, выполнить обязательства 1967 года и снизить зольность концентрата в первом квартале 1968 года на 0,1 процента.

Партийное бюро в полной мере использует уставное право контроля хозяйственной деятельности администрации фабрики.

Систематически заслушиваются отчеты директора фабрики Г. С. Белоусова, главного инженера А. Г. Захарова, главного механика Г. Н. Мурзина, руководителей смен, цехов. Все это способствовало успешному выполнению государственного плана юбилейного года и высокопроизводительной работе в текущем году. За успехи в работе в первом квартале коллектив фабрики занесен на областную доску почета и награжден третьей премией по итогам Всесоюзного социалистического соревнования.

Единство слова и дела — один из коренных принципов партийной работы. Контроль исполнения играет важную роль в воспитании кадров в усилении ответственности за порученное дело, в укреплении авторитета партийных решений.

Н. ЕВСТРАТОВ, секретарь парторганизации обогатительной фабрики имени С. М. Кирова.

ПРАЗДНИК МУЗЫКИ

За роялем тоненькая девушка. Из-под ее пальцев льются звуки такой знакомой мелодии — «Жаворонок». Мелодия то нежно звенит, замирая, то переходит в ликующий гимн весне, солнцу, счастью.

Это играет Таня Шинкаренко, теперь, уже бывшая ученица городской музыкальной школы, на отчетном концерте во Дворце культуры.

Мелодия треволжит, волнуется и невольно переносит на много лет назад. Вот так же в зале Дворца культуры она звучала в тяжелые годы Великой Отечественной войны. Даже тогда Москва не забывала о культурных запросах людей. К нам в город приезжало много артистов. Особенно любимы были лекции-концерты, посвященные классикам русской музыки. И вот на одном таком концерте я слышала эту мелодию. Она также напоминала тогда о ясном мирном небе, весне и счастье, она звучала тогда особенно значительно. И еще вспомнилось, что именно в этот военный год была создана у нас музыкальная школа. Мы тогда не смели даже о ней мечтать. Мы считали — сначала победа над врагом, а потом — все радости жизни. Но школа родилась и росла. И, знаете, она была знаменем победы. Люди верили — раз уж о музыке стала забота — победа близка.

Почему я вспомнила это? Да потому, что кто же мог думать, что пройдет немного лет, и мы вот так, затаяв дыхание, будем слушать своих... Да-да, своих доморощенных музыкантов.

Отчетные концерты музыкальной школы каждую весну посещает масса слушателей. Они выливаются в праздник музыки. И пусть играют не профессионалы, но играют ребята хорошо. Я уже гово-

рила о Тани Шинкаренко. Это способная девушка. Она будет продолжать учебу в музыкальном училище. Это ее призвание. Ее мечта. На конкурсе-смотре музыкальных школ области Таня получила вторую премию. А первую завоевал Толя Иванов, нынешний выпускник. Он тоже хочет продолжать музыкальное образование. Сегодня на концерте Толя исполнял на баяне третью часть концерта Чайкина. Играл талантливо, увлеченно.

Это лучшие. Только нельзя считать, что выпускник Коля Иванов чем-то проиграл против Толи. Эти двое играют почти профессионально. Правда, мой сосед справа, вероятно знаток музыки, похвалил ребят, все-таки поворчал, дескать, хорошо-то хорошо, но все-таки были «накладочки». Возможно. Я не заметила. Но ведь это же школьники. И для них это великолепно!

Трудно да и не нужно перечислять все, что исполнилось ребятами в отчетном концерте, состоявшемся 2 июня во Дворце культуры. Но каждый, кто отчитывался в этот день в своей учебе, встречался горячими аплодисментами благодарных слушателей. Равнодушных не было.

Разве можно остаться равнодушным к тому, что наши дети, преодолевая трудности учебы в двух школах — общеобразовательной и музыкальной, — сегодня оправдали наши надежды. За это им прощались и маленькие «накладочки». Они ведь волновались, наши ребята. Это ж не просто экзамен в школе перед знакомыми им учителями, а отчет перед общественностью города.

Они выдержали его. Десятинадцати выпускникам директор школы тов. Михальченко

вручил аттестаты о музыкальном образовании. Пусть не многие из них уйдут в настоящую музыку. Но все они понесут музыкальную культуру людям. Недаром учителя школ говорят, что юные музыканты их большая опора. И если они пойдут на производство, то и там будут опорой работников культуры. Это-то и дорого!

С каждым годом растет контингент учащихся музыкальной школы города. Если в 1951 году учащихся было только 70 человек, то в нынешнем уже около четырехсот. Видя такое стремление молодежи к музыкальному образованию, горисполком запланировал выстроить к 1970 году новое, отвечающее всем условиям, здание музыкального училища. Это будет большим подарком нашему подрастающему поколению.

Т. БАКЛАКОВА.

„ЦВЕТИ, РОССИЯ!“

Государственный академический русский народный хор имени Пятницкого подготовил новую программу «Цвети, Россия!». Художественный руководитель хора — заслуженный деятель искусств в РСФСР Валентин Левашов, главный балетмейстер — народная артистка СССР Татьяна Устинова. В программе — новые песни и пляски.

На снимке: танец «Зимушка» в исполнении артистов ансамбля. Музыка В. Левашова, постановка Т. Устиновой.

Фото С. Преображенского. Фотохроника ТАСС.

К 100-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА

ОТКРЫТА ПОДПИСКА НА ПЯТИТОМНОЕ ИЗДАНИЕ „ВОСПОМИНАНИЙ О В. И. ЛЕНИНЕ“

Многие из тех, кому выпало счастье видеть и слышать Ленина, беседовать с ним, работать под его руководством, написали воспоминания о нем.

Для настоящего издания Институт марксизма-ленинизма при ЦК КПСС отобрал все лучшее из мемуаров о В. И. Ленине. В пятитомник включены воспоминания родных и близких Владимира Ильича, его друзей и соратников, рабочих, крестьян, зарубежных деятелей.

Авторы воспоминаний воссоздают образ мудрого вождя и учителя трудящихся всего мира, организатора Коммунистической партии и основателя Советского государства и вместе с тем простого, жизнеутраченного, обаятельного человека, чуткого друга и товарища.

Мемуары дают возможность увидеть многие черты ленинского характера, узнать о его привычках, вкусах, думках и переживаниях.

Первый том издания состоит из воспоминаний Н. К. Крупской, А. И. Ульяновой-Елизаровой, Д. И. Ульянова, М. И. Ульяновой.

Второй том отражает дореволюционный период биографии В. И. Ленина. В него включены воспоминания видных деятелей большевистской партии и активных участников рабочего движения в России.

Третий и четвертый тома составляют воспоминания друзей и соратников В. И. Ленина — рабочих, крестьян, интеллигенции, солдат и матросов о жизни и деятельности Владимира Ильича в советский период.

В пятом томе — мемуары активных участников международного коммунистического и рабочего движения.

Все тома снабжены комментариями и указателями имен, что поможет читателям лучше разобраться в исторических событиях и даст необходимые сведения о людях, упомянутых в воспоминаниях.

Издание художественно оформлено и иллюстрировано документальными фотографиями, репродукциями произведений изобразительного искусства.

Первый и второй тома выйдут в 1968 г., третий, четвертый и пятый тома — в 1969 г.





Из редакционной почты

СПОРТ И ТРУД РЯДОМ ИДУТ

МНЕ ХОЧЕТСЯ РАССКАЗАТЬ о коллективе механического цеха шахты «Полысаевская-2», для которого спорт стал неотъемлемой частью в его производственной и общественной жизни.

...После окончания училища пришли в мехцех Толя Росточкин и Леня Тащенико. Первый токарем, второй слесарем. Червов Коля и Ельницкий Саша пришли учениками слесарей. Им не было и шестнадцати. Парни сразу же почувствовали, что попали в дружный коллектив.

При первом же знакомстве с новичками руководитель цеха, замечательный коммунист и воспитатель, Иван Константинович Снаткин с гордостью рассказал о спортивных традициях коллектива. Иллюстрациями к рассказу служили многочисленные грамоты в красиво оформленных рамках и два кубка.

Сам страстный любитель и пропагандист спорта, начальник цеха убежден, что своей спаянностью, высокой производственной дисциплиной и трудовыми успехами коллектив мехцеха во многом обязан спорту.

После знакомства у новичков было всякое: и горечь разочарования, когда шли домой с разбитыми пальцами, и первое внутреннее ликование, когда самостоятельно удавалось собрать редуктор привода или снять трудноснимающийся подшипник, но их спортивная закалка была проверена уже в первое воскресенье. «Проба сил» состоялась на беговой дорожке шахтного стадиона.

Так началось их знакомство со спортом, а сейчас Леня Тащенико избран физоргом цеха, и не случайно.

Сейчас Леня уже дважды чемпион шахты: по легкой атлетике и шашкам. Добавьте ко всему, что Леня упорно готовится к поступлению в институт — уже несколько месяцев посещает подготовительные курсы.

А Толя Росточкин создал волейбольную команду цеха и стал ее капитаном. В этом году Толя заканчивает девятый класс вечерней школы.

С особой теплотой ребята отзываются о своем наставнике и товарище, с которого они берут пример, лучшим токаре шахты Алексее Трофимовиче Будникове. Классный специалист и отзывчивый товарищ, коммунист Будников личным примером увлекает ребят «на дорогу дальнюю, на дела хорошие». Алексей Трофимович является лучшим по профессии, и его портрет на шахтовой Доске почета вот уже несколько лет подряд. А. Т. Будников является трехкратным чемпионом шахты по поднятию тяжестей. Не проходило ни одного соревнования без участия начальника цеха И. Снаткина и А. Будникова: будь то шахматы или коньки, поднятие гири или стрельба.

Сейчас спортивный коллектив мехцеха насчитывает сорок человек (из 47 работающих). Первые призы прошедших двух спартакиад шахты прописаны в мехцехе. А всего коллектив мехцеха завоевал пять кубков и множество грамот и дипломов, причем не только спортивных, но и производственных.

Спорт и труд немыслимы друг без друга — они в строю всегда рядом сплачивая и одухотворяя людей!

О. ЖАК.

ПОЗАБОТЬТЕСЬ О ЖЕНЩИНАХ

Мы живем на 10-м участке. Есть у нас магазины, есть кинотеатр, но вот причёску сделать негде, приходится ездить в город, тратить много времени. Парикмахерская у нас на 10-м участке есть. Мы, женщины, были бесконечно рады, когда в нашей парикмахерской стал работать дамский мастер (он же одновременно выполнял работу мужского мастера). Кроме него, была еще женщина —

мужской мастер, они работали через день. Вскоре одного мастера убрали, и почему-то того, который мог обслуживать и женщин, и мужчин (как и нужно в нашей парикмахерской).

Мы очень просим директора комбината бытового обслуживания вернуть нам дамского мастера.

ВЛАСЕНКО, НЕСТЕРЕНКО, АВЕРЬЯНОВА, КРЮКОВА и другие.

В МАЕ РЕДАКЦИЯ ПОЛУЧИЛА 130 ПИСЕМ ТРУДЯЩИХСЯ. Письма, поднимающие те или иные проблемы и вопросы, а их было 50, публиковались на страницах нашей газеты.

Часть писем была направлена в различные организации и инстанции для принятия мер или решения вопроса на месте. Таких писем оказалось 38.

Редакция получила 16 ответов на посланные письма, некоторые из них опубликованы.

Просьбу выполнили

Мне понадобилось отремонтировать пристройку в доме. Задумалась, как это сделать, где взять лесу. Сама я пенсионерка, да еще и приболела. Решила обратиться в орс промтоваров. Начальник орса М. А. Ковалев и заведующая отделом кадров Л. В. Сизикова откликнулись на мою просьбу — выделили лесоматериал. Теперь моя кладовая и сени отремонтированы, и я очень благодарна руководству орса промтоваров за помощь.

С. БАМБУРОВА.

ПОДОЖДИТЕ, ГОВОРЯТ

Мы несколько раз обращались в коммунальный отдел шахты «Комсомолец» с просьбой навести порядок во дворе нашего дома, сделать детскую площадку, привезти песок для игр детям.

Наш дом был сдан в феврале 1967 года, но до сих пор детская площадка не сделана. Детям совершенно негде играть. Обещали привезти саженцы и не привезли, а сейчас их поздно высаживать. Неужели надо ждать еще год?

По поручению жителей дома № 9 по ул. Ленской
А. УШАКОВА.

Н. В. Хатюшин, которого вы видите на этом снимке, работает мастером производственного обучения в ГПТУ № 38. Он — выпускник этого же училища. Успешно окончив в прошлом году училище, Н. В. Хатюшин решил остаться в нем работать — готовить кадры механизаторов для шахт рудника.

Фото Г. Сенина.



После выступления «Ленинского шахтера»

В газете от 21 мая 1968 г. помещена заметка под заголовком «ЖКО отмахивается». Редакция публикует сегодня ответ на эту заметку, поступивший от секретаря парторганизации поверхности шахты имени Ярославского А. Косачева.

«ЖКО шахты сообщает, что двор дома № 39 по проспекту Ленина действительно затоплялся водами из канализационного колодца. В настоящее время авария ликвидирована горжидуправлением.

Грибки, песочницы, столики и оградка на детской площадке отремонтированы».

Терпению моему пришел конец

В начале февраля я была у заведующей почтовым отделением № 21. Но заведующая и слова не давала сказать о недобросовестном отношении почтальонов к своей работе. После этого почту месяца два носили нормально, а сейчас повторяется старая история. Местную газету приходится читать лишь на третий день, 22 мая принесли газету за 22 мая и «Роман-газету» № 10; 24-го — газеты за 21 и 23 мая и «Роман-газету» № 9. И так почту нам доставляют до сегодняшнего дня. До каких же пор так будет?

ОВЧЕРЕНКО.

СПАСИБО ВАМ ЗА ВСЕ!

Окончился учебный год. Наши дети перешли в следующий класс. Хочется сердечно поблагодарить за ласку и заботу о наших детях учительницу Ларису Дмитриевну Никошонкову.

Лариса Дмитриевна уходит нынче на заслуженный от-

дых. Желаем ей здоровья, счастья и долгих лет жизни.

Спасибо вам за все, дорогая Лариса Дмитриевна!

ЕРЕМЕЕНКО, БОГДАНОВА, АНОХИНА и другие родители учащихся 3 «б» класса школы № 29.

ХОТЯ ПИСЬМО не было напечатано

● ГРАЖДАНКА ИВАШИНА писала о том, что в мастерской, расположенной в Соцгородке, часты случаи несвоевременного и некачественного ремонта обуви. На это письмо отвечает директор КБО тов. Трацкевич.

«Факты, изложенные в письме, подтвердились. Туфли тов. Ивашиной не были отремонтированы своевременно по вине мастера-обувщика тов. Мурсатова. Сейчас в мастерскую добавлен еще один мастер. В связи с этим сократились сроки ремонта обуви. Усилен контроль за качеством и соблюдением сроков изготовления заказов».

● ТОВАРИЩ ВАЛИНИВ жаловался на нечеткое движение автобусов по маршруту Центральный рынок — Егозово.

График движения автобусов на станцию Егозово пересмотрен и согласован с железнодорожным расписанием. К приходу поездов и электрички на станцию посылаются автобусы с большей вместимостью.

А. СИВОЛОВ, начальник отдела эксплуатации.

● ЧИТАТЕЛЬНИЦЫ нашей газеты А. Смердина и Н. Синельникова писали в своих письмах в редакцию о фактах волокиты со стороны заведующей яслями тов. Шмелевой при устройстве детей в ясли.

Редакция публикует ответ инспектора горздраотдела Н. Безух о принятых мерах по этим письмам.

«Дети А. Смердиной и Н. Синельниковой приняты в детский ясли № 11.

Поведение заведующей детскими яслями № 11 Л. С. Шмелевой было обсуждено на партийном собрании горздраотдела. Ей вынесено партийное взыскание».

РАВНАЯ ИГРА ФУТБОЛ

Состоялась очередная встреча на первенство города по футболу «Энергия» (завод «Кузбассэлемент») — «Горняк» (шахта «Польсаевская-3»). После хорошего выступления на блиц-турнире заводская команда в первенстве терпит ряд неудач. Как она выступает сегодня?

Игра сразу приняла бурный характер. В атаке «Горняк». Однако стопперы «Энергии» защищаются четко. Заметен среди них ветеран команды А. Мясоедов. Он уверенно выходит на отбор мяча и умело распоряжается им при отдаче партнерам.

Первым распечатать ворота противника удалось заводским спортсменам на 24-й минуте, после хорошо поданного углового нападающим «Энергии» Ю. Иконниковым. А. Балабин открыл счет. Польсаевцы бросились в ответную атаку. Шахтеры предложили высокий

темп, который пришелся «не по душе» «Энергии». И на 38-й минуте С. Остапкевич сравнял результат.

Второй тайм начался в непрерывных атаках и контратаках. Теперь уже польсаевцы выходят вперед. Это случилось на 53-й минуте. С. Остапкевич хорошо прошел по краю, обыграл защитника «Энергии» и сильно пробил по воротам. Голкипер заводчан А. Вертячих вовремя среагировал на удар и отбил мяч, но... на В. Жигулова. 2:1. Через десять минут счет стал равным. Ю. Иконникову удалось восстановить равновесие, а на семьдесят восьмой минуте счет стал 3:2. Но и этот результат оказался не итоговым. После подачи углового кто-то из горняков в сутолоке сравнял счет — 3:3.

П. НЕУСТРОЕВ.



В Государственном академическом Большом театре Союза ССР состоялась премьера балета Арама Хачатуряна «Спартак» в постановке главного балетмейстера ГАБТ народного артиста РСФСР Ю. Н. Григоровича. Дирижер — главный дирижер ГАБТ народный артист РСФСР Г. Н. Рождественский. Художник — народный художник РСФСР и Грузинской ССР С. Б. Вирсаладзе.

На снимке: сцена из спектакля.
Фото А. Конькова.

Фотохроника ТАСС.

ВЕЛОСИПЕД

В день открытия парка в поселке шахты «Польсаевская-1» у спортсменов состоялась кольцевая велосипедная гонка, посвященная 50-летию Ленинского комсомола. В ней приняли участие команды коллективов физкультуры шахт «Польсаевская-1», «Польсаевская-2», имени 7 ноября, завода «Кузбассэлемент» и горного техникума. Трасса кольцевой велогонки пролегла по основным улицам центра шахтового поселка и замыкалась у входа в парк.

Первыми стартовали юноши на 10 кругов (16 км). На каждом круге разыгрывался промежуточный финиш. Участники, пересекшие финишную створ в числе первых шести, набирали зачетные очки: за 1 место 7 очков, за 2-е — 5 и т. д.

Трасса гонки была максимально приближена к зрителям, а небольшая длина кольца, крутые повороты и упорная борьба на финишах делали гонку интересной.

К первому финишу пришли: Геннадий Хлебников (горный техникум), Геннадий Николаев («Польсаевская-1»), Вадим Горчаков (им. 7 ноября), Анатолий Козлов («Польсаевская-2»). В дальнейшем все промежуточные финиши они разыгрывали толь-

ко между собой. В итоге они соответственно и заняли первых четыре места. Два последующих заняли юноши Владимир Клейн и 14-летний Александр Балаганин (самый молодой участник гонки).

Мужчинам дистанция была увеличена еще на 10 кругов. Несмотря на это, темп гонки значительно возрос. И вот уже впереди сильнейшие. Все 20 кругов лидировали Владимир Самойленко и Борис Бедарев («Польсаевская-1»). Правда, на первых трех кругах конкурировать с ними пытался Анатолий Радченко, но вынужден был два раза менять велосипед и в результате выбыл из борьбы.

Первым на финише был В. Самойленко, получивший очень высокую оценку — 130 очков. 20 очков проиграл ему В. Бедарев, третьим был Ю. Стариков. Последующие места заняли Давыдов, Гавринев, Чудмаев.

12 лучших участников велогонки (6 юношей и 6 мужчин) награждены юбилейными грамотами ГК ВЛКСМ, спортивными кубками и призами.

В целом гонка прошла неплохо, но недисциплинированность некоторых болельщиков ставит под вопрос проведение в дальнейшем подобных соревнований в этом поселке.

А. ЩЕТИНИН

ЕЩЕ ДВА ТУРА

Прошло еще два тура футбольного первенства города. По-прежнему уверенно продолжают играть спортсмены «Шахтера» (шахта «Польсаевская-2»). В двух встречах они выходили победителями: с командой шахты им. 7 ноября — 3:1 и с «Журицем» — 6:0.

«Чайка» (ПАХ) выиграла у «Энергии» — 5:1, но затем потерпела поражение от футболистов шахты «Польсаевская-3» — 1:3. «Комсомолец», сыграв вничью с «Мотором» — 2:2, взял два очка в матче с командой поселка Никитинка — 7:1, которая в свою очередь потерпела два крупных поражения — от «Металлиста» 2:8 и от «Шахтера» 1:9.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Ленинское ШМУ-3 — электросварщиков, слесарей-монтажников, каменщиков, бетонщиков, слесарей, автослесарей, электро-монтажников сборного железобетона и лиц, имеющих среднее образование, но не имеющих специальности. Оплата труда сдельная и аккордно-премиальная. Обращаться по адресу пр. Кирова, 165 (в районе шахты имени Ярославского).

Ленинский хлебокомбинат — электрослесарей, электрогазосварщика, рабочих в цехи (женщины), кочегаров.

Грамотейнский угольный карьер — столяров, плотников.

Ленинск-Кузнецкий клеевой завод — бухгалтера, экспедитора, техника-строителя.

Дирекция строящегося комбината, костюмных тканей — автотранспортника.

Обращаться: пос. Лапшиновка, стройплощадка комбината.

Завод полукосования — инженера-конструктора, инженера НОТ, каменщика, бетонщика, арматурщика, землекопов в ОКС, печника и плотника в домену, слесаря-сантехника, электросварщика, слесарей по ремонту оборудования, стрелков в ВОХР и сторожа на турбазу с окладом 70 рублей.

Швейная фабрика № 10 — работники и ученики в пошивочные цехи старой и новой фабрики, электриков, грузчиков, нянь в детсад.

Ленинск-Кузнецкий холодильник — зам. директора по торговле, главного механика, старшего развездного товароведа, начальника снабжения, кладовщиков, машинистов холодильных установок, слесарей, электриков, весового мастера, грузчиков.

Обращаться: Соцгородок, ул. Крулской, 12, в отдел кадров.

Колхоз «Заря» — для нового строительства, а также на капитальный ремонт помещений сельскохозяйственного назначения и строительные бригады на летний период.

Адрес: Ленинск-Кузнецкий район, село Шабаново, правление колхоза.

Ленинский гормолзавод — машинистов холодильных установок, слесаря по ремонту холодильных установок, электрослесарей, электриков, главного энергетика, приемщиков тары, сантехника, экономиста, старшего инспектора отдела кадров, рабочих в цехи (женщины), штукатуров-маляров, начальника тарного цеха.

Здесь же можно купить по безналичному расчету электродвигатели 55 квт на 1440—2800 оборотов в минуту.

Электроламповый завод — командиров отделений и стрелков в военизированную охрану завода (мужчин и женщин).

Обращаться в отдел охраны ГОМ или в отдел кадров завода.

Орс промышленных товаров — плотников, каменщиков, штукатуров, разнорабочих, грузчиков и художников-декораторов.

Обращаться в сектор кадров, ул. Чекмарева, 5. Телефон 3-08.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК

АННА КАРЕНИНА

Сеансы: 2, 5, 8.

«СИБИРЬ»

БЭЛА

Сеансы: 10, 12, 2, 4, 6, 8, 10.

«РАССВЕТ»

— СОВЕРШЕННО СЕКРЕТНО

Сеансы: 5, 7, 9.

ЗВЕЗДА

Сеанс с 3-х часов.

Городское профессионально-техническое училище № 36 производит прием учащихся по специальностям: повара, продавцы продовольственных и промышленных товаров, мастера пошива верхней одежды. Начало занятий 1 сентября 1968 года. Срок обучения: поваров 2 года, продавцов 1—2 года, мастеров пошива 1 год. Принимаются лица, имеющие образование 8—10 классов, без экзаменов, в возрасте с 15 с половиной лет до 25 лет. Стипендия 18 руб. Иногородние обеспечиваются общежитием. К заявлению на имя директора прилагаются: аттестат или свидетельство об образовании, автобиография, характеристика, справка с места жительства, медицинская справка, три фотократочки (3×4 см.), свидетельство о рождении или паспорт.

Адрес: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Чекмарева, 5. Телефон 3-08.

НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17

Телефоны: редактора — 0-33 и через трест 3-81, зам. редактора — 3-10, ответ. секретаря — 3-10 два звонка, партийного отдела — 5-37 и через трест 3-61, промышленного отдела — 0-52 и через трест 3-81 два звонка, отдела культуры и писем трудящихся — 5-37 два звонка и через трест 3-61 два звонка, бухгалтерии — 0-52 два звонка, директора типографии — 2-21.

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.
ОП 12020 Заказ № 3288 Тираж 27.000

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

6 ИЮНЯ

18.30 — Мультипликационный фильм. 18.50 — Для школьников. Юнармия на марше. 19.05 — «Маленькое чудо» — телефильм. 19.20 — Новые книги. Библиотечное обозрение. 19.50 — Киножурнал. 20.00 — Пусковые стройки года. 20.15 — «Все мои сыновья» — телефильм-интервью. 20.40 — Теленовости. 20.55 — «Тысяча окон» — художественный фильм. 22.05 — Экран, год 68-й.

Администрация, партийная и профсоюзная организации клеевого завода выражают глубокое соболезнование директору завода Борзенкову Алексею Андреевичу по поводу смерти его матери

БОРЗЕНКОВОЙ
Анастасии Дмитриевны.

Коллектив исполкома Польсаевского поселкового Совета выражает глубокое соболезнование заместителю председателя исполкома Польсаевского поселкового Совета Зинаиде Михайловне Шаварнаевой по поводу преждевременной смерти ее мужа

ШАВАРНАЕВА
Петра Петровича.

Коллектив учителей и учащихся средней школы № 37 глубоко скорбит по поводу трагической смерти ученика 9-го класса

МЕШКОВА
Владимира

и выражает соболезнование семье и родным покойного.